

统战获图借枪

何昆看着季恺,接着说:“今天上门本有一事相求,而且上回你给我们送信,一直未能表达谢意,今天又收到你的厚礼……”

“古人说,宝剑赠英雄。今日地图献军长,物有所值!”季恺说道,“红十四军正式建军后,屡战屡胜,我是真心佩服军长和红军,你们还有什么事情?不妨直说。”

王玉文吞吞吐吐,说出再请他买枪,但前账还挂着,不好意思。季恺说:“这钱是佃户的租金,把穷人的钱用在穷人翻身斗争,这是革命的需要,账不账从何说起?”季恺继续说,“我受过李大钊的教导。现在共产党领导土地革命,是从根上铲除中国贫弱的基础,此乃富民强国之道,我拥

护!”

“我的天!”王玉文一拍脑袋,“我一直以为你帮我的忙,是尽朋友之情,原来你是出于大义!”

说罢,何昆又想到了什么,对季恺说:“你与李长江虽有一定的交情,但现在处于‘九县联剿’的风头上,再向他买枪不是时候,这事以后再说吧!”

后来,季恺开辟了一条新的渠道买枪。上海市公安局局长沈靖华在如皋担任公安局局长期间,与季恺大哥季藩有些交情。季恺就叫大哥以扩充保卫团的名义,请他定了“汉阳造”步枪50支、“盒子炮”144支、手提机枪5支、子弹4万发。定金已付,分批提货。沈靖华为人不赖,很讲信用。发

货时打上上海公安局封签,中途谁也不敢查扣。第一批50支“汉阳造”步枪、1万发子弹今日就到。赶早不如赶巧,今天季恺要何昆直接带回去。

“什么?”王玉文越听越奇,惊得不相信自己的耳朵,瞪着季恺,“我打瞌睡,可没有叫你送枕头呀!你怎么事先知道我们想买枪?”

“周方告诉我,你想成立一支短枪队,又不好意思向我开口。我怎能袖手旁观呢?”

“这叫心心相印,不言自明。”一旁的何昆,一阵惊喜,但不觉得奇怪。因为一个人有了信念和目标,他就为这个目标干出常人无法理解的事来。

“你订了手提机枪,太好了!可是

故事会

攻打碉堡,没有机枪火力掩护,突击队就无法过去。”王玉文对季恺说,“远水解不了近渴,先把你的那支手提机枪借来用用吧!”

“好哇!那件东西放在我家里是个摆设,你们拿去还能派上用场。”季恺说着,起身回去拿枪。

季恺取来一支崭新的手提机枪和子弹。何昆接过一看:“嗯,正宗德国造MP18。”他熟练地抄起枪,做出点射、横扫的动作,心里默念:“张老虎,你等着!”

(本文由如皋市红十四军研究会供稿)

念念不忘

□余慧

2020年,一言难尽。这一年,我们经历了太多的不容易,猝不及防的新冠病毒,还有接踵而来的变数。如同滚滚洪流,泥沙俱下,我们身在其中,被裹挟着向前,那些咬紧牙关、拼搏奋斗的日子,构成对现实的回响。

在新冠疫情到来之前,我们一家都在为即将到来的高考而努力着。虽然过程艰苦,但希望在前,一切就有奔头。2019年底,孩子独自北上备考。那个冬日夜晚,在清冷空旷的火车站广场上,他仰望着天空,自言自语:我这是有多久没有好好看过星星了。

鼠年春节,病毒突如其来。喧嚣的世界被按下了暂停键,聚会取消了,婚礼延期了,小区封闭了……朋友们之间传递物资,只能通过门缝,彼此不接触。除夕家宴,一家人团聚在一起,除了在外地学习的小宝。晚上看春晚,手机上不断有信息更新,疫情似乎越来越严重。孩子一个人在外面,万一有意外发生,该如何是好?疫情会不会进一步扩大?交通会不会停止?孩子会不会回不了家?一夜无眠。大年初一,给老人拜年,吃完午饭回家,路上冷冷清清。新年第一天,整整一天坐立不安,晚上接到小宝电话,说可以回家,于是我们连夜出发,去接孩子回家。一天一夜,24个小时,一刻不停,孩子终于安全回到家中。危难时刻,一家人在一起,其他什么都不重要了。

高考在即,学校组织开展了线上教学。线上学习对于孩子们来说是一次真正的考验。一下子回到自主学习状态,需要较强的自律和自学能力。长达3个多月的线上学习也终于结束了,孩子们重新回到校园。因为疫情高考推迟了一个月。今年秋天,小宝终于到学校报到了。他人生第一阶段就这样画上了一个圆满的句号,而新的人生路又将从此铺开。

2020年是我们家的“高考年”,同样对于全国家有高考生的家庭来说,都是非同寻常的一年。疫情改变了很多人的命运。

这一年对于整个国家来说也是充满挑战的一年。幸运的是,我们生活在这个国家,充满希望与温暖的国度。有人替我们负重前行,有人替我们守护生命安全,我们是幸运的。

2020年,面临前所未有的困难,我们活得都不易。那些或许灰暗甚至不堪回首的日子,就当是人生旅程中一次短暂的停摆吧。但无论遭遇了什么,我们都努力且顽强地活着。

2020年末,我有缘参观了位于高邮的汪曾祺纪念馆,手捧有汪老私人印章的这本《家人闲坐,灯火可亲》,那位可爱又懂生活的老人写道:“愿你,有家可回,有人等,有盏灯为你守候。”

万家灯火,总有一盏为你守候。因为有爱,就有了希望。生活诚然不易,奔波了一年,那么请坐下来歇一会儿,喝一杯不凉不烫的清茶,享受此刻的宁静、生活的美和诗意。

请一定要相信,那些念念不忘的,终将会发出最有力的回响。我们在2020年所有的努力,都将在2021年开出最绚丽的花。

游荡

□何晓燕

无处可依也许是游荡的理由
无可游荡也许是现实的禁锢

谁可穿越红尘千古
多少崎岖过后情人也成陌路

轻歌曼舞
如何将苦难演绎成生命的河

倘若身边没有微风吹过
人生是不是因此更加寂寞

从此与往日轻轻挥手
尽管晚空下的游荡仍将无处可依



冥思洞

黄芹摄



文明健康·有你有我
WENMINGJIANKANG YOUYIYOUWO

垃圾分一分

做好垃圾分类     涵育文明新风

生活美十分